

MEGJELENIK HAVONTA INGYENESEN

Mozsgó

VII. évfolyam 2. szám | 2017. február

MOZSGÓ KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK INFORMÁCIÓS LAPJA



RADNÓTI MIKLÓS: FEBRUÁR

Újra lebeg, majd letelepszik a földre,
végül elolvad a hó:
csordul, utat váj.
Megvillan a nap. Megvillan az ég.
Megvillan a nap, hunyorint.
S íme fehér hangján
rábéget a nyáj odakint,
tollát rázza felé s cserren már a veréb.

1941

Fotó: Balogh Bea



07.08.
szombat



07.09.
vasárnap

KOZMIX SZABÓ ÁDÁM



Varga Viktor

CHILDREN OF DISTANCE

KORDA GYÖRGY

ÉS BALÁZS KLÁRI

RETROLEUM SZABYEST

B. TÓTH LÁSZLÓ



KIRÁNDULÁS

A Mozsgóért Egyesület kirándulást szervez Ausztriába, a Kittsee (Köpcsény) faluban található Hauswirth csokoládégyárba és a Fertődi Esterházy-kastélyba.

A KIRÁNDULÁS IDŐPONTJA
2017. MÁRCIUS 25. SZOMBAT

PROGRAMOK:

- Hauswirth csokoládégyár látogatás
- Séta a Kittsee-ben
- Fertődi Esterházy-kastély megtekintése

7000 Ft/fő MOZSGÓI LAKOSOK SZÁMÁRA

Az ár tartalmazza a buszköltséget (utazás 45 fős busszal), a belépőjegyet és az utasbiztosítást



Fontos tudnivaló: a csokoládégyárban lehetőség lesz kóstolásra és vásárlásra. Fizetni csak euróban lehet.

Jelentkezési határidő: 2017. február 17. péntek

Kántor Éva telefonszámán: (30) 577 9129

Az utazást Mozsgó Község Önkormányzata
100.000.- Ft-tal támogatja



←————— MOZSGÓ —————→

ADÓ 1 %

2017. február 27-ig kell a szája-bevallását elkészítenie az egyéni vállalkozónak, áfa fizetésre kötelezett magánszemélynek, valamint az eva és kata hatálya alá bejelentkezett egyéni vállalkozónak.

Kérjük, támogassa egyesületünket! Köszönjük!

Kérjük támogassa munkánkat!

ADÓ 1%



Adószám: 18215072-1-02

CSALÁDI NAPKÖZI



ANGOLRA HANGOLÓDÁS



Anyanyelvű angol személlyel, Ken Owennel, és Szabó Detti pedagógussal folyik az idegen nyelvre való hangolódás a családi napköziben. Cél a nyelv iránti érdeklődés felkeltése, a motiváltság megalapozása, az öröm átadása játékos formában.



ÓVODAI ÉLET



Filmvetítés és bábozás az ovisokkal



A fecske és a szalmaszál c. mesét láthatták az ovisok a könyvtárban január 26-án. A mesében szereplő madarak, akiket énekekkel és versikékkel hívtunk, bábokként „látogattak” el hozzánk. A gyerekek lelkesek és érdeklődőek voltak. A búbos bankát a kezünkkel és hangunkkal játszva hívtuk.



Szeretettel küldöm nektek a dalok és versek szövegét:

Ének, amivel a fecskét hívtuk

Eresz alól fecske fia idenéz, odanéz,
Van-e hernyó, hosszú kukac, ízesebb, mint a méz?
Csőrét nyitja ám, buzgón, szaporán.
Kis bendőbe mindenféle befér igazán.

Ének a sárgarigónak

Fütyöl a rigó, fütyül a rigó
Azt fütyüli, hogy élni jó!

A szakállas sármány verse:

Borzas galagonya

Borzas galagonya ágán
fütyönt fülemüle, sármány.
Szálás jegenyefa végen
szellő kanyarog az égen.

Szabó T. Anna: Cinke

Cin-cin, cinege!
De fekete a feje!
Szeme alatt fehér folt-
azt cicegi: „Elég volt!”

Bóni Tünde



BEMUTATJUK A SZÜLŐI MUNKAKÖZÖSSÉG VEZETŐJÉT



Hegedűs Melinda az óvoda szülői munkaközösségének vezetője, őt kérdeztük.

Hogyan lettél SZM vezető?

Egy felkérésnek tettem eleget három éve. Jelenleg nincs óvodás gyermekem, de 2 év múlva újra lesz, így

maradtam, nem akartam kizökkenni, hogy addig segíthessek az óvodának, amíg a kisebbik gyerekünk is oda jár.

Hány SZM taggal dolgozol együtt?

Nincsenek SZM tagok - aktuálisan szoktam segítséget kérni a többi szülőtől.

Milyen feladatokat látsz el?

Mikulás és farsang kapcsán vannak teendőim. A mikuláscsomagokat állítom össze úgy, hogy minden szülőtől kérek gyerekenként 500 Ft-t. Ez nagyon kevés arra, hogy tartalmas, szép csomagot csinálhassak, de a párommal sok időt szánunk rá, hogy járjuk a boltokat, keressük az akciókat, hol mi a legolcsóbb, így mindig sikerül rendes csomaggal kedveskedni a gyerekeknek.

Hány kisgyerekről van szó?

Volt, amikor 40 felett, idén 30 körül voltak. Van, aki a testvérnek is befizet és kér csomagot, de jönnek külsősök is, hogy szeretnének.

A műsor szervezésében is részt veszel?

Nem, a műsort az óvónők szervezik, ők kérik fel a Mikulást is.

Most mivel foglalkozol?

Hamarosan itt a farsang – igyekszem bevonni a szülőket. Elsősorban ajándékokat kell adományba kérnünk. Bejárom Szigetvárt is, de olyan helyen, ahol nem ismernek, nem adnak. Tavaly Erdélyi Anett segített sokat – ő szigetvári, vannak ott kapcsolatai. Idén megkérem a többi a szülőt, hogy ki hol ismerős, ott próbáljon kérni

gyerekeknek és felnőtteknek is örömet okozó ajándéktárgyakat. Fontos, hogy sok és változatos tárgy gyűljön össze, ezzel inspiráljuk a tombolavásárlást, ebből lesz bevétele az óvodának. Másodsorban készülünk szendvicsekkel, süteményekkel, málnaszörppel, álarccal, amiket szintén eladunk – persze nagyon olcsón, hogy minden kisgyerekeknek annyit vehessenek a szülei, amennyit szeretnének.

Az ételeket ki hozza?

Előzetesen szülői értekezleten egyeztetek a szülőkkal, hogy ki milyen alapanyagot hoz a szendvicsekhez. Süteményt mindenki hoz. A torták is a szülők felajánlásai, amiket a tombolán sorsolunk ki. A bálnak van egy jelképes belépője – ebből és a sütik, szendvicsek eladásából befolyó összeget az óvoda részére juttatom, amit az óvónők a gyerekekre költenek (pl. kirándulásoknál).

Megbecsülve érzed magad attól, amit az ovisokért teszel?

A saját gyerekeimen érzem, hogy milyen fontos számára, hogy aktív részese vagyok az ünnepeiknek - ez sokat jelent nekem - ezért is mentem Márton-napkor besegíteni a lampionok készítésébe.

Bóni Tünde





TOVÁBBTANULÁS

A 8. osztályosok osztályfőnökét, Hegedüsne Szojkó Tündét kérdeztem a diákok továbbtanulásának kérdéseiről. Elmondta, hogy már 5. osztálytól fontos teret kap az osztályfőnöki órákon a pályaorientáció. Olyan feladatlapokat és interneten elérhető pályaválasztási tesztek hívnak segítségül, amik megoldásával kiderül, hogy egy-egy tanuló milyen területen erősebb, hol előnyösebbek a képességei. Az interneten kisfilmek is elérhetőek, amik egy-egy szakterület jellemzőit mutatják be, betekintést nyújtanak a munkahelyek világába. A tesztek és filmeket otthon is használhatja a család a tájékozódás érdekében. A Tanárnő fontosnak tartja, hogy a gyerekek rendelkezzenek egy alapképességgel a számítógép kezelését illetően, - ami nem egyenlő a számítógépes játékok használatával - hisz manapság minden szakterületen szükséges ez a felkészültség. A diákoknak lehetőségük volt a középiskolák nyílt napjain részt venni, ill. bizonyos középiskolák helybe jöttek a tájékoztatójukkal. Az interaktív beszélgetés a leendő tanárokkal és a már középiskolás diáktársakkal sokféle kérdés megválaszolását tette lehetővé. 2016. novemberében „Mi a pálya?” címmel pályaválasztási fórumot rendeztek Szigetváron - a térség középiskolái mutatkoztak be a standokon szóróanyagokkal, kisfilmjeikkel - lehetőséget biztosítva az oda járó tanulókkal és pályaválasztásért felelős pedagógusokkal való beszélgetésre.



A nap végén egy hangulatos verseny keretében számot lehetett adni a hallottakról, és ki lehetett próbálni különböző szakmákat a gyakorlatban (pl. pincér, pék, bőrdíszműves). A Mozsgói Önkormányzat is bemutatkozott: faipari tevékenység kapcsán repülő építhettek az érdeklődők. Megtudtam, hogy az előző évekhez képest idén nagy hiány a továbbtanulási tájékoztató füzet - amivel a szülők és gyerekek papír alapon kaphattak információt a közeli megyékben elérhető középiskolákról. Mindössze egy igen vaskos országos tájékoztató jelent meg, amit a pedagógusok használhatnak. Így a család lehetősége az interneten való tájékozódásra korlátozódik a fent említettek kivül. A gyerekek választásánál az elképzeléseken túl a képességeik reális megítélése is fontos - az iskola pedagógusai szakmai tapasztalataik birtokában igyekeznek terelni a gyerekeket úgy, hogy legnagyobb eséllyel tegyenek sikeres felvételi vizsgát a választott iskolákban. Szeptembertől heti rendszerességgel felvételi előkészítőre is lehetőség volt itt helyben, az iskolában, matematika, magyar, német és informatika tantárgyakból. Néhány középiskola a saját épületében szervezett ilyen jellegű előkészítő órákat, ám ehhez oda kellett utazniuk a gyerekeknek.

Az idei nyolcadikosok 13-an vannak. 9 tanuló jelölt be első helyen érettségit adó középiskolát - ketten gimnáziumot, heten szakközépiskolát (régiközépnek felel meg). Négyen szakközépiskolába felvételiznek (régiközép vagy szakmunkás képző). Az érintett területek pl. a turisztika, egészségügy, erdőgazdálkodás, kereskedelem, gazda, gépi forgácsoló, szakács, pék. Előzetesen az internetről lehetett tájékozódni arról, hogy mely hiányszakmák tanulását támogatja ösztöndíjjal az állam. Két tanuló az Arany János ösztöndíjas iskolába pályázott, ahol a hátrányos helyzetben élő gyerekeket támogatják. Ketten írtak központi felvételt január 21-én magyar és matematika tantárgyakból. A felvételi jelentkezési lapokat február 15-ig kell postára adni. Hegedüsne Tünde minden diákjának szívből kívánja, hogy az első helyen bejelölt iskolába sikerüljön felvételt nyerniük.

B. T.

Tovább, tovább... tanulás

A két központi felvételit írt diákkal, Hegedüs Jánossal és Tóth Leventével beszélgettem. A két fiúnak nagyon határozott elképzelései vannak választott szakmájukra vonatkozóan. Mivel a gimnázium után tovább szeretnék tanulni, olyan iskolát választottak, mely kellő alapot biztosít a felsőfokú tanulmányaikhoz.



H. J.: Informatikával szeretnék foglalkozni a későbbiekben, ezért választottam a pécsi Janus Gimnázium informatika szakát.

T. L.: Nem jó a kézügyességem, nem szeretek barkácsolni, egy helyben ülni. Viszont nagyon szeretem az idegen nyelveket, szeretek emberek között lenni, ezért esett választásom a Pécsi SZC Zsolnay Vilmos Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája idegenforgalmi ágazatára.



T. L.: Nem jó a kézügyességem, nem szeretek barkácsolni, egy helyben ülni. Viszont nagyon szeretem az idegen nyelveket, szeretek emberek között lenni, ezért esett választásom a Pécsi SZC Zsolnay Vilmos Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája idegenforgalmi ágazatára.

Nyílt napon is voltak, mely még jobban megerősítette elhatározásukat.

H. J.: Nagyon tetszett az iskola hangulata, a tanárok hozzáállása.

T. L.: Szakmai órákat látogattunk, teljesen fellelkesültem, imádtam az idegen nyelvi órákat is, – lehetek idegenvezető, tolmács, recepció...

Nyilvánvaló, hogy amelyik iskolába nehezebb bekerülni, a felvételi segítségével döntenek el, kit vesznek fel. Természetesen erre tudatosan kell készülni.

T. L.: 8. osztály elején Erzsébet néni íratott velünk egy felvételi feladatsort, hát csak néztem, nem sok feladatot tudtam megoldani. Egész félévben jártunk magyarból és matematikából felvételi előkészítőre, az nagyon sokat segített.

H.J.: Erzsébet néni mondta, hogy a fogalmazással kezdjünk. Ha úgy találjuk, hogy a téma könnyű, akkor 10 percet hagyjunk rá, ha nehéz, akkor 15-t. Internetes közösségi oldalakról kellett írni, könnyűnek találtuk, még a helyesírás ellenőrzésére is jutott időnk.

Mindketten elmondták, hogy a legnehezebb az időt beosztani, biztos tudással kell rendelkezni. A felvételi után megnézték a megoldást, úgy érzik, jól teljesítettek.

P. É.



A birkózás magyar bajnoka



2016. decemberében Radák Bertalan a Dél-Zselic SE színeiben magyar bajnok lett. A területi birkózó versenyek győztesei mérték össze tehetségüket. A 8 versenyző a mérlegelés alkalmával húzta ki ellenfelei nevét. Berci három

menetben jutott el a győzelemig. Cél a pontszerzés (tíz ponttal meghaladni az ellenfelet), vagy a tus (az ellenfél két vállra fektetése). A bajnokság Győrszentivánban volt, ezért már előtte nap odautaztak a versenyzők, az edző és a kíséző szülők.

A hosszú felkészülés része nemcsak az edzésekre járás volt, hanem a rendszeres futás és diéta is. Utóbbi olyan szintű evés és ivás csökkentés, ami a megfelelő súly elérést szolgálja.

Úgy gondolom, kamasz fiúként lelkileg, fizikailag, akaratereiben és kitartásban is ott kell lenni, hogy végig lehessen mindezt csinálni. Berci mégsem az éhséget, fáradtságot említi legnehezebbként, hanem a meccsek előtti izgalmat. Férfias erővel meséli, hogy a győzelem örömeiben elsírta magát. Arra a kérdésemre, hogy mi volt a legjobb ebben a versenyben, szívemet melengető válasz érkezik: - Hogy együtt volt a csapat.

B. T.



Bemutatjuk a szülői munkaközösség vezetőjét



Hegyháti Szilvia az iskola szülői munkaközösségének vezetője.

Szilvi 3 éve vezeti a mozsgói iskolások szülői munkaközösségét. Előtte is aktív tagja volt a közösségnek, majd

előde lemondásakor felkérést kapott a vezetői szerepre.

Hogy éled meg ezt a feladatot?

Imádom csinálni! - a lelkesedés a hangjából és gesztusaiból is árad. - Egész évben küzdök minden egyes forintért, de a gyerekekért szívesen teszem.

Pontosan milyen feladatokat látsz el?

Az év a farsang szervezésével kezdődik. Rögtön utána a jótékonysági bál munkálatainak látok neki. Csináltam már turkálót, papírgyűjtést, megszerveztem az iskola festését, besegítettem a gyereknapi szervezésébe. Ezen kívül állandóan házalok, kunyerálok: pénzt, ajándéktárgyakat - mindent, amivel a gyerekek életét tehetem szebbé. A bevételből csakis arra adok ki, ami valóban és közvetlenül a gyerekek érdekeit szolgálja.

Kérlek, mesélj bővebben ezekről a programokról. Mit jelent a gyakorlatban egy-egy program megszervezése?

Legnagyobb feladat a jótékonysági bál, ám ennek a legnagyobb a hozadéka is. Három éve az egész iskola belső festése, majd a vizesblokkok felújítása történt meg a befolyt összegből. Idén a hidegburkolat cseréje a cél. Ehhez felkeressük a családokat, beosztjuk a SZM tagokkal, hogy ki melyik utcát, falut vállalja. Végigmegyünk Almáskeresztúron, Csertőn, Szulimánban és Mozsgón, minden házba becsöngetünk, kérjük, hogy adományozzanak az iskoláért, az ott tanuló gyerekekért. Kezdetben 200- 300 ezer Ft is összejött így, de évről-évre látjuk, hogy egyre kevesebb az emberek pénze. Megható, hogy a szűkösebben élők is mindig áldoznak erre

a célra. Ezen kívül felkeresek szigetvári vállalkozókat, üzleteket - tőlük is kérek. Persze kapunk hideget - meleget, de nem bánom - a gyerekekért teszem. Közben kunyerálok a tombola nyereményeket is. Rengeteg ajándék szokott lenni - csak azt hozom el a bálra, amiről azt gondolom, hogy a felnőtteknek öröm. Aminek az iskolások örülhetnek, azt a farsangon sorsoljuk ki, aminek a kisebbek, azt az óvodának adom. Már március 1.-én elkezdem a munkálatokat: a könyvtárban ingyen nyomtathatom a szórólapokat, plakátokat, pártolójegyeket, belépőket, köszönet ezért az Önkormányzatnak. Ez óriási segítség, - hálás vagyok érte, - ugyanúgy, mint a Mozsgóért Egyesületnek. Tagjaik a meghívók szerkesztésében, a terítésben és a felszolgálásban segítenek. Legfőbb segítóm a gyakorlati dolgokban Pölcz Éva - ez sokat jelent. A program és zene leszervezése többet igényel - rengeteg telefonszámot bonyolítok le, mire összeáll a végleges megoldás. A teremdíszítés is sok tervezést, előkészületet kíván. Kiválasztok egy alapszint, a netről megtanulom a hajtogatási technikát és napokon át esténként hajtogatom a díszeket, szalvétákat. Ezeket követi a pártolójegyek árusítása, a vacsora leszervezése és az asztalokat díszítő virágok megrendelése. A bálon számtalan, előre nem látható probléma és feladat merül fel - ahhoz, hogy ezekre reagálni tudjak, a háttérben maradok. Nagy segítség, hogy Tormásiné Kalamár Tünde és Tarlac Istvánné Szilvi vállalják a háziasszony szerepet. Sokat jelent, hogy mindig van 3-4 segítők, akik a paraván mögött egész este mosogatnak. A paravánt az előző évi bál bevételéből megvalósított iskola-felújítás fotói díszítik. A bál végére úgy elfáradok, hogy megfogadom, többet nem csinálom - aztán odajönnek emberek, megköszönik az élményt és újra lendületbe jövök. Az az érzés, hogy véghez vittem valamit, megcsináltam, nagyon felemelő - ezért érdemes ennyit dolgozni és persze a gyerekekért, az iskoláért. Sokan mondták már, hogy a Mozsgói Bál magasan viszi a pálmát a környéken.

Most mivel vagy elfoglalva?

Az iskolai farsangot szervezem. Ott sütitet árulunk majd, amit a szülők hoznak. Aki nem hoz, az ezer forinttal kell, hogy hozzájáruljon a rendezvényhez - hisz mindannyian, minden gyermekért tesszük. A sütitet is eladjuk, olyan áron, hogy mindenki kedvére válogathasson. A buli végén már ingyen osztogatom a megmaradt süteményeket - kizárólag a gyerekeknek. Ehhez a

farsang előtt minden osztály szülői értekezletére beme-
gyek és egyeztetek a szülőkkel. Mindenért szólok, amit
fontosnak tartok – kinyitom a szám, ha kell. A far-
sangra minden osztály és a pedagógusok részéről is ké-
rek egy tortát, melyeket a tombolán sorsolunk ki. Ezen
kívül vannak a tombolaajándékok, amikről már beszél-
tünk, és a jelmezek díjazására szánt meglepetések.
Csupa olyan nyeremény, ami valóban örömet okoz az
iskolás korosztálynak. A szendvicsekhez való alapanya-
gokat megveszem, a vásárlás összegét szétosztom a csa-
ládok között, így 200- 220 Ft terhelődik gyermekenként
a szülőkre. Aki beöltözik, és az ovisok, karon ülők, in-
gyen jöhetnek a mulatságra, a többiek belépőt fizetnek.
A befolyt összegből gyereknapra gyerekenként 500 Ft-t
átadok az osztályfőnököknek, amit az osztálykirándu-
lásra költenek el.

A farsang szervezésében és lebonyolításá-
ban sokat segítenek a pedagógusok. Ők
lelkesítik és koordinálják a tanulók beöl-
tözését, a zsűrizést, a programok lebo-
nyolítását – köszönet érte, hiszen épp ele-
get dolgoznak egyébként is a gyermeke-
inkért.

Említetted, hogy e két fő programon
kívül mást is csinálsz.

Igen, mindig kattog az agyam, hogy mi-
ből lehet még pénzt csinálni az iskolások
részére. Próbálkoztam papírgyűjtéssel, de
olyan sokat kellett beleforgatni a szállítás
miatt, hogy alig lett haszon. A turkáló
azonban 33 200 Ft-t hozott. Minden isko-
lás családjától kértem jó állapotban lévő,
de már nem használt ruhákat, aminek
más még örülhet és kiárusítottuk. A meg-
maradt ruhákat a Vöröskeresztnek aján-
lottuk fel. Amit a saját energiámból,
időmből ajánlottam még fel, az az iskola
festésének megszervezése –sokat csörgött
a telefon, hogy a festés körüli probléma-
kat megoldjam.

Hogy bírsz el ennyi mindent?

Egyrészt látom a célt, másrészt rengeteg
segítséget kapok. Az iskola igazgatónőjé-
től és a pedagógusoktól nem tudok olyat
kérni, amiben ne segítenének, éppúgy,
mint az Önkormányzat, a Mozsgóért

Egyesület, Pölcz Éva és az SZM tagok. Utóbbiak eseté-
ben, ha valaki nem segít, megköszönöm az eddigi tevé-
kenységét, mást kérek fel a tagságra. Szeretném megkö-
szönni a fent említetteknek a támogatást, azt, hogy bár-
mikor számíthatok rájuk, és ahogy eddig sem, ezután
sem szeretnék visszaélni a jószándékukkal, de hálás va-
gyok és erőt merítek belőlük.

**Ez a pozíció sok munka, felelősség. Meddig szeret-
néd folytatni?**

Még nem tudom lesz-e aki ugyanígy folytatja, ... a pe-
dagógusok szeretnék, ha maradnék...

Bóni Tünde

MEGHÍVÓ
Farsangi bálra

Büfé Tombola Élőzene

**Sok szeretettel meghívjuk Önt
február 11-én (szombaton)
14-20 óráig tartandó
farsangi bálunkra.**

Helye: Művelődési Ház

TUDTA- E ?

Farsang eredete

A farsang egy zajos, nevetéssel teli multság, amelyet ősi hiedelmek, babonák hívtak életre. A középkori hiedelmek szerint a tél utolsó napjaiban, amikor a nappalok egyre rövidebbek, azt hitték, hogy a Nap elgyengül, és a gonosz szellemek ez által életre kelnek. Ezért vigadalommal, felvonulással, beöltözéssel és boszorkánybábú égetéssel akarták ezeket a gonosz szellemeket elűzni. Ezért a régi jelmezek mind ijesztőek voltak, hogy elűzzék a halált és a hideget. Az első jelmezesek pedig halottas menetet imitálva masíroztak, ebből alakult ki a mai modern karnevál.

Forrás: <http://www.almaimotthona.hu/farsang-hagyományok.html>



Tormási Viki

Sietünk, kapkodunk, rohanunk... a mindennapokban és a virtuális világ csapdájában

15 évvel ezelőtt kevesebb dolgot csináltunk egy nap, mint ma. Sietünk és egy fokozódó teljesítménykényszerben próbáljuk túlélni a mindennapokat. A 30 év felettieknek ez nehéz, az idősebb korosztálynak egyenesen idegen, érthetetlen. A fiatalok ebbe születnek bele, ezt szokták meg már kisiskolás koruktól. Az érzelmeink feldolgozására sem fordítunk időt. Az interneten való kapcsolatok lehetővé teszik, hogy a negatív érzelmeinket azonnal „kilökjük” az online térbe, így azonban nem érleljük, nem emésztjük meg a velünk történeteket. Ezzel azonban a nagyon fontos – felnőttkorra elvárható – problémamegoldó, szorongáskezelő képességünk szenved csorbát. Az online térben olyan kapcsolatok alakulnak ki, amik a valóságban nem lennének. Olyan képeket, tartalmakat posztolhat bárki magáról, amit pozitívnak érez, meg a versengés az „én is vagyok valaki” érzésért, miközben a mindennapok, a valóság megélése nehezen megy. A hétköznapi problémák szőnyeg alá söprését és ott tartását hosszú ideig meg lehet oldani önnön nagyszerűségünk mutogatásával, míg szépen, észre-

vétlenül elvész az autonóm személyiség – hisz a közösségi tér elvárásai diktálják a csoportszellemet. Az azonnali érzelmi szükségletek kielégítése – meglepő, de erősen infantilizál. A fiatalabb generáció számára nem vonzó a szülők életvitele, hisz az nem olyan csillogó, mint a virtuális világ, így kitolódik a felelősségvállalás, családalapítás. A „mamahotelek” biztonságot adó puha kényelme hosszú időre, vagy végleg a gyerekkorban tarthatja a fiatal felnőtt korosztályt, aki pár évtizede még kétségen kívül a családalapítás, otthonteremtés, munkavállalás kihívásaiban érezte jól magát. A valódi, mély önismeret felé csakis valós élethelyzetek megtapasztalásán, valódi beszélgetéseken és őszinte önfeltárásunkon keresztül vezet út. Önismeret hiányában, vagy felszínes, meghazudott voltában, maradnak a szorongások, problémakerülés. A másoknak való megfelelés nehezíti vagy megakasztja, hogy rátaláljunk saját céljainkra, hivatásunkra, örömforrásainkra, ami újabb szorongást, frusztrációt generál – vagyis ördögi kör. Belső döntéseink, irányaink megtalálása nem mehet sürgetve, csakis a saját lelki tempónkban (ami mindenkinél más), megérlelve, türelemmel, „életszagúan”.

/Tari Annamária szakpszichológussal készült interjú nyomán/

B. T.

BABASAROK



Forrás: femina.hu

Kedves Olvasóink! Új cikksorozatot indítunk újságunkban, elsősorban szülők és nagyszülők részére.

Az elmúlt évtizedek során nagyot változtak a gyerekvárással, gyermekneveléssel kapcsolatos irányelvek - ezért egy-egy témát aprólékosabban is körüljárunk. Talán adhatunk ötleteket a nehéz helyzetekre, vagy segíthetünk abban, hogy a nagyszülő és szülő generáció közötti konfliktusok a megértés, elfogadás talaján újra csírázhassanak.

Néhány évtizede stabilan élt az a gondolat az orvostudomány részéről, hogy a megszületett kisbaba nem érez semmit – ezért egy éves korig érzéstelelítő nélkül végeztek különböző beavatkozásokat, műtéteket, ha erre szükség volt. A sírást, mint tüdő-tágító edző folyamatot tartották számon, amit – ha nagyon zavarta a szülők napját – pálinkás kenyérral, vagy mákgubó főzettel „orvosoltak”. A gyermek onnan számított a család teljes értékű tagjának, amikor tevőlegesen hozzá tudott tenni a háztartáshoz, gazdasághoz.

Manapság nem hagyjuk sírni a babákat, sok játékkal, kényelmi eszközzel vesszük körül a gyerekeinket – akik fiatal korukra akár a teljes önállótlan állapotban követelik megszokott jussukat, miközben tiszteletet keveset tanúsítanak.

Két szélsőségről írtam... hol az igazság? Ez sokkal összetettebb annál, mintsem, hogy receptet adhasunk. Az, hogy hogyan viszonyulunk a gyerekünkhöz, függ attól, hogy milyen elképzeléseink, vágyaink motiválják a gyermekvállalásunkat, és a mi szüleink, nagyszüleink hogyan bántak velünk, amikor mi voltunk gyerekek – azaz milyen mintát hozunk a szülőiségünkbe. „Ahány ház, annyi szokás” alapon nagyon sokféle családmodell működik, ezért mindössze néhány ponton nézzünk a dolgok mögé. Ezekről a témákról olvashatnak minden hónapban.

Miért vállalunk gyermeket? Meg akarjuk ajándékozni a családjunkat, a világot egy újabb emberrel, vagy ki akarjuk pipálni azt a társadalmi elvárást, hogy: házasság, lakás, kocsi, gyerek? Esetleg a gyerekkorunkban elszenvedett lelki hiányokat akarjuk öntudatlanul felülrni a leendő gyermekeink által? Ösztönös belső készítés vagy külső/ belső elvárás gyermekünk életre hívása? Nem vagyunk szentek, nincs tökéletes válasz, de sokat segít a saját és gyermekünk életében, ha önmagunkba nézünk és keressük a saját, valódi válaszunkat.

Ha gyermekünk megfogánása nem belső erő, hanem valami elvárás miatt következik be, számolnunk kell azzal, hogy az élet a valóság felé próbál fordítani minket. Nagyon sok konfliktus, belső feszültség adódhat abból, ha egy rózsaszín habos álmot gondoltunk gyermekünk érkezése mögé, amikor is minden szép és jó lesz, megoldódnak a problémáink. Egy gyermek sosem lehet problémamegoldó, konfliktusrendező, hisz a világra jött megannyi örömet, de megannyi új helyzetet, feladatot is hoz magával... itt folytatjuk.

Bóni Tünde



TISZTELETTEL ÉS SZERETETTEL KÖSZÖNTJÜK AZON 70 ÉV FELETTI MOZSGÓI LAKOSOKAT, AKIK FEBRUÁR HÓNAPBAN ÜNNEPLIK SZÜLETÉSNAPJUKAT!

Gazdag Lajos Árpád u.
Ihász Ferencné Árpád u.
Pfaff Lászlóné Pozsonyi u.
Torma Kázmér Ottóné Mátyás k. u.
Vida Jánosné Mátyás k. u.

SZENTMISE RENDJE

Február 12. vasárnap 11.15 óra
Február 18. szombat 14.45 óra
Február 25. szombat 14.45 óra
Március 04. szombat 14.45 óra
Március 12. vasárnap 11.15 óra

KERESZTNEVEK VÁLASZTÁSA

A nevünk az egyik legfontosabb dolog az életünkben. Ez határoz meg minket, így ismernek meg mások. Általában a szüleinktől kapjuk a nevünket. Persze léteznek rendhagyó esetek, például mikor valaki felnőtt fejjel megváltoztatja vezeték-, vagy akár keresztnévét.

Vannak igazán különleges választások, amelyek szépen csengenek, vagy éppen teljes mértékben illik az adott ember személyiségéhez. Napjainkban már kissé elhanyagolttá váltak a régi, hagyományos keresztnévek és utat törtek maguknak a különleges csengésű elnevezések. Régen szokás volt, hogy az első szülött fiú az édesapa nevét kapta, így tovább vitte azt. A lányoknál pedig gyakran előfordult, hogy az édesanya vagy akár az anyai nagymama nevét kapták. Ezt a hagyományt már teljesen kiszorította az aktuális divat. Az emberek különlegességre vágyanak, egyre jobban szeretnék kitűnni a tömegeből.

Vannak azonban olyan nevek is, amelyekre felkapjuk a fejünket, mert elég érdekesnek hangzik, vagy éppen viccnek gondoljuk. Pedig nem azok. Akadnak extravagáns szülők, akik kitűnnek a sorból a névválasztás terén. Nézzünk meg ezekből párat.

Természetesen nem úgy megy, hogy mi kitalálunk egy új nevet, és azt adhatjuk a gyermekünknek. Ha még nincs bejegyezve az adott név, akkor először a kísérletező kedvű szülőknek a Magyar Tudományos Akadémia Nyelvtudományi Intézet áldását kell kérniük. Ők döntenek arról, hogy az adott név mennyire egyezik meg a közízlés szabályaival. Ilyen név például a Málna, mely nemrég került fel az elfogadható utónevek listájára.

Akadnak olyan nevek is, amelyeket visszautasítottak. Ilyen például a „Kazetta”, „Radiátor”. Volt olyan, aki bepróbálkozott a „Hortobágyi – Csikós Betyár” keresztnév elfogadtatásával is. Ezek a kérések talán érthető okokból buktak meg.

GÁBOS Telka Mózsi
Antoaneta Vaszilia

De bővült is az anyakönyvezhető nevek listája az elmúlt pár hónapban.

Nyolc új fiúnév

GÁBOS	ISZAM	KELÉN
KRATOSZ	MARLON	MÓZSI
NABIL	NERGÁL	

Nyolc új lánynév

ANTOANETA	BERFIN	FENENNA
HATIDZSE	TELKA	VASZILIA
VRINDÁVANI	ZEJNA	

Több utónév statisztikát is megnéztem. A legnépszerűbb fiúnév 2015 és 2016-ban a Bence volt, ezt követte a Máté és a Levente. A legnépszerűbb lánynév pedig az Anna és a Hanna volt, aztán a Boglárka, Jázmin, Luca, Zsófia. Itt-ott akad eltérés a nevek ranglistájában, de általánosságban ezek a nevek számítottak az elmúlt két évben a legnépszerűbbnek.



Mozsgói lakosok körében is akadnak, akik különleges névvel büszkélkedhetnek, mint például Melánia, Korina, Sanel. Nem mindennapi névnek számít szerintem még a Melissa, Abigél, Panka, Mia vagy éppen a Lara. Habár ezek a nevek, mint már említettem egyre divatosabbak. Úgy tűnik, főleg a kislányok körében fordulnak elő a különleges névválasztások. Fiúnevek közül talán az Adrián és Ábel számít kissé újdonságnak, bár ezeket a neveket is egyre többször hallom.

Mozsgón a legnépszerűbb lánynév az elmúlt években a Luca és a Hanna, fiú név pedig a Milán és a Bálint. Ezeket az adatokat az elmúlt tíz év statisztikája alapján vizsgáltuk.



Sok szülőt befolyásol a névválasztásban – amellet hogy egy névnek szép a csengése – az is, hogy milyen jelentés bújjik meg mögötte. Sokszor a személyiségre is kihat. Bárhogy is, mindenki büszke lehet a saját nevére, hiszen nagymértékben határoz meg minket a mindennapi életünkben.

Tormási Viki

Melánia Korina Sanel
ADRIÁN Ábel LARA

MERT NŐNEK LENNI JÓ...

Mostanában többször hallom, hogy háttérbe vonultam, és nem írok az újságba. Tudják, arról tudok csak írni, ami megtörtént velem, esetleg közel áll hozzám. Meséltem már a gyerekkoromról, a szülőföldemről, és az életem fontos eseményeiről. Nem lenne hiteles olyan dolgokról írni, ami nem én vagyok. Száguldoznak a gondolatok a fejemben, megkérdezem a környezetemet miről is olvasnának szívesen. Kaptam egy fülest, hogy a nőkről. Ki vagyok én, hogy boncolgassak egy ilyen sokrétű és összetett témát? Persze leírhatom, hogy én milyenek látom magam, mint nő, vagy milyen voltam régen.

Megmondom őszintén, nagyon örülök, hogy nem most vagyok fiatal. Annak is örülök, hogy oda születtem abba a kislelkebe, ahol az élet sokkal lassabban csordogált, megállt az idő kereke. Fiatalon mentem férjhez (18 éves voltam), ezért rögtön beleszóppentem egy másik szerepbe, feleség és anya lettem. Ez jó sokáig eltartott, mert négy gyereket felneveltem. Közben áttelepültem Erdélyből és azt vettem észre, hogy itt teljesen más értelmet kapott a női mivoltom. Valahogy

másként viszonyultak hozzánk, mint otthon. Azt hiszem itt sokkal több becsülete volt már akkor is egy nőnek, talán azért, mert dolgozhatott. Én otthon egyáltalán nem dolgoztam, na nem azért mert nem akartam, hanem mert nem volt munkalehetőség ott ahol laktunk. Valahogy úgy működtek a dolgok, hogy sógor, koma, jóbarát... Aztán itt egy teljesen új világban másként kezdtem el látni a nőket, és igyekeztem átvenni ezeket a szokásokat. Örültem, hogy dolgozhattam, bíztak bennem és hasznosnak éreztem magam. Bizonyára tudják, hogy régen a család és gyereknevelés volt az elfogadott, és én néha azt éreztem, nem csinállok semmit. Háztartásbelinek lenni, gyereket nevelni, nem nagy dolog!

Azóta jó sok idő eltelt, nagymama lettem, és teljesen másként látom a dolgokat. Más az értékrendem, és mint nő nagyon jól érzem magam a bőrömben. Ehhez hozzájárult az is, hogy olyan társam van, aki megbecsül és elismer. Az ő szemében nemcsak anya és feleség vagyok, hanem NŐ – így, csupa nagybetűvel.

Bege Amália



SZÍVDERÍTŐ

A magyar értelmező kéziszótárban ez áll a szócikkelyben: *"melléknév (választékos) jóleső, derüt okozó, vidám hangulatot keltő, vidámító. Szívderítő jelenet, mozzanat, pillanat, zene."* Csak a harmadik netes szótárban találtam meg a szót. Talán a zárójel miatt. Hiszen manapság ez nem divat. A választékos beszéd kiment a divatból, helyette rövidítünk, sietünk, lebegünk a felszínen. Ez számomra egyáltalán nem szívderítő.

A szinonima szótárban pedig ez olvasható: élvezetes, kellemes, nagyszerű, szórakoztató.

És miért is foglalkozom ezzel a szóval, ebben a szomorú időben, így télvíz idején? Hát pont ezért, mert már február van. A mulatozás, a téltemetés, a farsangolás, a jókedv ideje. Eleink mindezt tudták. Ők mindennek megadták a módját. Mi sajnos már nem büszkélkedhetünk ezzel. Pedig...

Pedig már az ókorban is tudták, hogy a kedélyállapot és az egészség között szoros összefüggések vannak.

Tehát a tél sanyarú körülményei miatt legyengült immunrendszert újból talpra kell állítani.

Éppen ezért előírták maguknak a jókedvet. Felírták az orvossal, vagy réges-régen a sámánnal. Különféle módokat találtak arra, hogy jókedvre derüljenek; báloztak, varázsoltak, maszkában jártak, bolondoztak, hogy a telet feledve felkészüljenek az új élet, a tavasz fogadására.

Ma már ugyan nincsenek a télnek a szervezet számára olyan komoly következményei, hiszen minden vitamin tartalmú élelmiszer és kúra elérhető, ám azért lássuk be, hogy mégis lekallódunk, így a tél vége felé. Tombol az influenzajárvány, depressziósak vagyunk a sötétől, már unjuk a fűtés nehézségeit, hogy a hólapátolást, meg az ónos esőt ne is említsem. No, és akkor mit lehet tenni? Derülni, nevetni, szívderítő dolgokat tenni, a mai kornak megfelelően. És miért is?

A nevetés, a kacagás prof. Bagdy Emőke szavait idézve egyfajta „zsigeri kocogás”, amely átmasszírozza a belső szerveket. A leghatékonyabb relaxáció, és kozmetikumnak sem utolsó, feszesebbé teszi az arcbőrt, így lassítja az öregedését. Jótékony hatással van egészségünkre, de nemcsak testünk, hanem lelkünk is felderül tőle.

Milyen változásokat eredményezhet a felszabadult kacagás? Ha például jókedvűek vagyunk, a szervezetünk nagyobb mennyiségű endorfint termel, amely fájdalomcsillapító és kedélyjavító hatású, ezenfelül kedvezően befolyásolja a gyomor- és bélműködéshez szükséges serkentőanyagok (enzimek) termelését.

Mit tesz még: Ellazítja az egész testet. Erősíti az immunrendszer működését. Csökkenti a vércukorszintet, javítja a vérerek működését, és növeli a véráramlást. Vagyis a sokat nevető emberek ellenállóbbak a betegségekkel szemben! Feloldja a nyomasztó érzelmeket. A humor átsegíti az embert a nehéz helyzeteken, a csalódásokon, a veszteségeken, könnyebb vele optimistán szemlélni a világot. Még a legnehezebb időkben is erőt és reményt adhat egy mosoly vagy egy kiadós nevetés. Megerősíti a kapcsolatainkat, ugyanis pozitív érzelmeket gerjeszt bennünk, a beszélgető partnereket érzelmileg teljesen egymásra hangolja.

Vannak olyan emberek, akik természetüknél fogva ilyenek, én is ezek közé az emberek közé tartozom. A mosoly ritkán hagyja el az arcomat. A legkeményebb időkben sem fásasztóbb az arcom izmait mosolyra húzni, hiszen egy mosolyhoz körülbelül 17 izmot használunk, addig egy rosszalló tekintethez már 43-at! Utóbbi esetben tehát nemcsak az a baj, hogy mogorvának tűnünk, de az arcunk is jobban elfárad. Fáradni pedig nem jó, pláne feleslegesen.

Jókedvűnek lenni tehát kifejezetten nyereséges dolog. A nyereség pedig mai világunkban elengedhetetlen. Csak az állja meg a helyét, ami nyereséges. Én nem is értem, akkor mitől vagyunk mégis ilyen savanyúak, elfásultak.

Gondoljunk vissza egy újévi fogadalmunkra, például, hogy megkezdjük a fogyókúránkat (esetleg a sokadikat). Kacagjuk magunkat jóllakottá, ahelyett, hogy mindenféle ismeretlen eredetű bogyót beszédnénk, vagy szomorúra koplalnánk magunkat. A "zsigeri kocogás", a nevetés „hizlaló”, mondjuk, pedig csak tápláló, főleg lelkiileg. A jó kedély és a jóllakottság összetartoznak egymással, elég szorosán. Ha például valaki „savanyú” kedélyű, az gyakorta gyomorpanaszokkal küzd. A kerekded, ember (mint mondjuk én is) általában jókedélyű, látszik rajta, hogy örül az életnek, szeret élni. A túltápláltság persze nem csak a derűs emberre jellemző. A falánkság nem ritkán a hullámzó kedélyállapot jele. A jóllakottság nyugalmat eredményez, mert megszüntet bizonyos hiányérzetet. Ez az oka annak, hogy oly sokan, más örömük nem lévén, évessel kényeztetik magukat. A szomorúságból keletkezett zsírpárnákat bánathajnak is nevezzük. Az édességek fogyasztása

elősegíti a szerotonin termelődését, ami egyfajta kedélyállapot-javító anyag a szervezetünkben. Ezért van, hogy egy-egy szelet csokoládé olyan csodát tud művelni az emberrel. A múltban ezt is jól tudták, ilyenkor farsang idején jókat ettek, kényeztették magukat efféleképpen is.

És mit tehetünk most, ebben a felgyorsult, más világban? Először is legyünk óvatosak! Mivel a kedélyállapot mesterséges fokozása komoly veszélyeket rejt magában. Gondolok itt a gyógyszerekre és a drogokra legfőképpen, de a falánkság is problémákat okoz persze.

Vannak azok az emberek, mint én is, akik természetüknél fogva sokkal többet nevetnek. Akik hajlamosak magukat túlzottan komolyan venni, sokkal kevésbé tudnak akár önmagukon, akár másokon nevetni. Mit tegyenek ők, stresszes hétköznapjaikban? Természetesen ez a viselkedési forma is tanulható, fejleszthető, és ezen nem éppen az oly felkapott pozitív gondolkodást értem. A nevetésre, örömeire való képesség gyakorlással fejleszthető. Hogyan?

Legyünk nyitottak a humorra. Sokszor csak előítéleteink tartanak vissza bennünket egy jóízű kacagástól. Keressük vicces emberek társaságát. A nevetés pontosan ugyan olyan ragályos, mint az ásitás. Képtelenség megállni mosolygás nélkül, ha nevetést hallunk, de van hogy a nevetést sem lehet visszatartani. Olvassunk, nézzünk humort! Akármilyen csatornán. Akár a közösségi oldalakon is. Bár tudom, hogy a géppel és a telefonnal is kerülhetünk függőségbe, de a mértékletes fogyasztás erre is érvényes. Kismértékben gyógyszer lehet a vicces videók nézése. De ha ettől tartunk, vagy nem vagyunk felhasználók, az egyszerű emlékezés is hasonló érzeteket kelt és boldogság hormon felszabadító lehet. Hiszen mindannyiunknak vannak felidézhető kellemes, humoros élményei. Nekem most éppen egy középiskolai farsang jutott eszembe, ahol Dorotytyát alakítottam, a vénlányt, aki nem kelt el farsang idején sem. A komédián akkor egy egész középiskola nevetett, nekem pedig most megint kellemes perceket okoz.

És hallgassanak zenét, bármilyet ami kedves a számukra, hiszen a jókedvhez az ütem és a zene már az ősidők óta hozzátartozik.

Arra biztatok minden kedves olvasót kövessék eleink példáját ebben a tél búcsúztató hónapban. Keressünk derűs pillanatokat, érezzük jól magunkat, turbózzuk fel immunrendszerünket szívderítő percekben, mosolyogjuk át magunkat a tavaszba.

Ez a legkevesebb, amit megtehetünk önmagunkért!

H. b. B.

AMI A TÖRTÉNELEMKÖNYVBŐL KIMARADT...

Időnként veszkélődöm a nyomda ördögével. A sorozat címét csak rövidítve szoktam írni, így legutóbb is hibásan jelent meg. (Persze miért utánozom én a mai számítógépes levelezést?) A cím a megszokott fenti.

Természetesen – vagy talán nem is természetesen – történelem tanításunkból még felsorolás szintjén is kimaradtak a honfoglalás korabeli győztes csaták. Szinte teljes egészében kimaradt a több mint negyven győztes csata. Elintézik egy mondattal: a kalandozások kora. Belekerül a tananyagba Hannibál, aki átkel az Alpokon serege nagy részének pusztulása árán. A szinte teljes seregével visszatérő Bulcsú és más vezérek itáliai hadjáratainak nincs hely a könyvben, legfeljebb annyi, hogy a magyarok végig fosztogatták Itáliát – különösen Modena kerül említésre – ölnek, erőszakolnak. Nem kéne idézni a Modenai korabeli imát? Modena lakói hálát adnak Istennek, hogy a Magyarok megkímélték életüket és minden **rekvirált** anyagért fizettek. (Modena ugyanis ahhoz az uralkodóhoz tartozott, aki felkérte a Magyarokat a hadjáratára.) Nem említi a tananyag a humor határát súroló tényt, hogy a magyar könnyűlovasság úsztatva megtámadja Velencét. A felsorakozó gályák visszafordulásra kényszerítik őket, nem is érthető miért próbálkoztak, de a tény, hogy a Kárpát-hazából egy lovas sereg megtámadja Velencét, mai szóhasználat: ez nem piskóta.

Ami benne van a történetírásban a két vesztes csatánk, különösen az Aubsburgi. Végre van miről írjanak a középkori krónikák, évkönyvek és a mai iskolás történelemkönyveink: megvertük a magyarokat. Boldog a „Magyar Tudományos Akadémia történelemmel foglalkozó része”: A „kalandozásoknak” véget vet a vesztes csata. Örömkönek még az sem akadálya, hogy utána még vannak győztes csatáink – mármint a megvert hadseregünknek –. Elérkezik az idő, amikor az elfoglalt – vagy visszafoglalt – területet meg kell tartani, meg kell védeni. Naivitás lenne azt elhinni, amit sulykolnak belénk: a magyarok felelőtlen kalandozásokkal háborgatták a művelt nyugat tiszteletre méltó népét, bosszantották dicső uralkodóit. Nézzük tárgyilagosan. Adott egy új állam a maga közigazgatásával, rendszeres, rendszerezett életével, de létében a környező hatalmak által fenyegetve. Alapvetően két módon védheti meg magát. Vagy állandó otthoni (honi) védelemmel, kitéve az egész társadalmat a háborús megpróbáltatásoknak, vagy a várható támadóra megelőző csapást mérve, még annak felségterületén, annak lakóit kitéve a háborúnak, saját társadalmának csak hadi népét terhelve. A magyar állami és hadi vezetés, ha tehette a Szkíta – Hun – Magyar múlttól kezdődően a II. világháborúig az utóbbit választotta.

Mennyire jó döntés volt, és mennyire balgaság lett volna a Nyugat jóindulatába bízni, mutatja a „Pozsonyi” csata. Így idézőjelbe, mivel a középkori leírások, a mai napig meglévő földrajzi nevek tanúsága szerint, Pozsonytól tízegyházy km-el feljebb zajlott. A csatáról pontos időpont, helyleírás és személynevek az elesett vezérekről szerepelnek a krónikában. A megsemmisítő vereséget ennél a csatánál a Nyugat is kénytelen elismerni magára nézve. Akkor hova is tegyük a besenyők üldözte szedett-vedett hordát? A „bemenekülése” után 12 évvel szétveri az egyesült Európai-sereget.

A csatában nem csak egy szövetséges haderő csap össze egy másikkal. Egyfelől adott egy magát kereszténynek valló Nyugat a maga züllöttségével testvér, apa-gyermek gyilkosságaival, máshogy gondolkodók kínzásával, gyilkolásával. Az a nyugat, amelyik sorra gyilkolja saját pápáit. Másfelől adott egy barbárnak mondott keleti szövetség, amelyik gyökeret ver Európa közepén akkor – és mai napig – idegenként. Évszázadokkal korábban megismerkedve a Jézusi vallással és magáét vele összhangba hozni. Berendezkednek Árpádék a Kárpát-medencébe, kiépítve területileg a védő gyeperendszert, állami szinten a törzsszövetség államát. Nem sokáig késik a nyugat válasza. Ez 907. évben érkezik el.

Európában ekkor a pápai trónon III. Sergius pápa ül, a Nyugati Frank (Francia) birodalom uralkodója III. Károly, a Német Birodalom császár utódjának a hatéves (gyermek) Lajost szemelik ki és a Keleti Frank Birodalom trónjára emelik.

Az egyesült Ny-i uralkodók nyári hadgyakorlatra hívják össze hadaikat, majd a százezres létszámra összegyűlt seregnek kiadják a hadparancsot „Hunguros eleminandos esse” „irtsátok ki a Hungurokat” (magyarokat).

A had megindul a Kárpát-medence felé. A sereg jellemző, hogy több mint húsz főúr, apátok, püspökök vesznek részt a hadban. Ismerve a korabeli több mint 200 km-es napi teljesítményű futárszolgálatot Árpádék mintegy negyven ezres sereggel napokon belül felvonulnak. Ami ezután következik tananyag az Amerikai Egyesült Államok katonai akadémiáján. (A magyar csapattiszt képzésben nem.) Árpádék felméri a több mint kétszeres túlerőt és azt, hogy az a Duna két partján és a folyón úszó gályákon három felé van osztva. Az egyesülés mindenképpen megakadályozandó ezért (forrástól függően) július 3-án és 4-én égő nyilakkal felgyújtják, illetve meglékelik a hajóhadat. A teljesítmény annál is inkább kimagasló, mivel a magyar sereg a Duna déli (jobb) partján vonul, a hajók mintegy négyszáz méterre az északi partnál horgonyoznak. A már napok óta zaklatott déli hadseregetestre 4-én szinte a

teljes magyar haderő rázúdul és felőrli. Éjszaka egy kisebb csapat tüzeket gyújt a déli parton mulatozást színelve, miközben a had átúsztat a Dunán. Az álmában meglepett északi hadtestet is megsemmisítik a magyarok. Július hatodikán nappalra már csak az üldözés marad.

Korabeli birodalmi jegyzőkönyvek és krónikák tanulsága szerint maga Thietmár érsek fővezér, alvezérei Ottó és Zakariás püspök, három apát, 19 főúr veszette életét. A csata kimenetelére az is jellemző, hogy legközelebb 123 év múlva 1030-ban van a következő – sikertelen – támadás Magyarország ellen. Szomorú, hogy Pozsonyi csatában halálosan megsebesül Árpád. Elesik a csatában Árpád három fia Tarhos, Üllő és Jutas.

Elképzelhető, ha elveszítjük a csatát, akkor nincs Szt. Istváni államalapítás, eltűnnek a történelem süllyesztőjében, de Árpádék megnyerik a csatát, ünnepelhetünk augusztus 20-án Szt. Istváni államalapítást. A Nándorfehérvári diadalt vérbe fojtották, majd megszálltak bennünket, de a diadalmas kezdetet ünnepeljük és ünnepelni is kell.

A Pozsonyi csatáról nem is igen tudunk, pedig több évszázados dicső múltat alapol, illetve véd meg.

Vajon ki vagy kik miatt nem szabad nekünk megemlékezni méltón a dicső múlttról és építkezni belőle? Vajon miért nem tudunk a médiából a többezres tüntetésről, amit a Magyar Tudományos Akadémia előtt a Pozsonyi csata méltó ünnepléséért tartottak?

Győri Sándor



Baranya Pécsi Szalon MEGYE II. OSZTÁLY. FÉRFI FELNŐTT **2016/17. évad tavaszi forduló**

A 2016/17 évad őszi fordulóját csapatunk a 2. helyen zárta. Mozsgó csapata 6 ponttal van lemaradva Szentlőrinc mögött.

BARÁTSÁGOS MÉRKÖZÉSEK

2017. 02. 04. szombat 15.00
Mozsgó - Szentlőrinc 3 : 3 (Szentlőrincen)

2017. 02. 12. vasárnap 15.00
Mozsgó - Szigetvár (Szentlőrincen)

2017. 02. 18. szombat 17.00
Mozsgó - Fonyód (Szentlőrincen)

FEBRUÁRI MÉRKÖZÉS

16. forduló 2017. 02. 25 szombat 14.00
Szentlőrinc – Mozsgó

MÁRCIUSI MÉRKÖZÉSEK

17. forduló 2017. 03. 04 szombat 14.30
Mozsgó – Hosszúhetény

18. forduló 2017. 03. 11 szombat 14.30
Mozsgó – Lánycsók

IMPRESSZUM • MOZSGÓ – Mozsgó Község Önkormányzatának információs lapja

A lap alapítója Mozsgó Község Önkormányzata. Mozsgó, Batthyány u. 15. • Felelős kiadó: Kovács Zsolt Vilmos polgármester;
Kiadó és Szerkesztőség: Községi Könyvtár, Mozsgó, Batthyány u. 13. • Felelős szerkesztő: Puskásné Horváth Éva
Szerkesztő: Bege Amália, Bóni Tünde, Kántor Éva • Kiadványterv: Győri Zsuzsi • Telefon: +36 (73) 344-060; +36 (20) 329-0590
ISSN 2062-3577 (nyomtatott) ISSN 2062-7254 (online)